
Semestre 2 - Mathématiques - DS 2

Mathématiques - Devoir Surveillé 2

Vendredi 5 avril 2018 - Durée : 1h30

Tous do
uments et appareils éle
troniques sont interdits

Toute réponse doit être rigoureusement justi�ée et une attention parti
ulière sera portée à la réda
tion et à la

présentation.

Exer
i
e 1

Soit la fon
tion F (X) =
X4 + 4X3 + 5X2 + 3X − 1

X3 + 2X2 +X
.

1. Déterminer les polyn�mes E(X) et D(X) tels que F (X) = E(X) +
D(X)

X3 + 2X2 +X
ave
 deg(D) < 3.

2. Fa
toriser le polyn�me Q(X) = X3 + 2X2 +X.

3. Donner la forme de la D.E.S. de F .

4. Donner la dé
omposition en éléments simples de F .

Exer
i
e 2

On souhaite étudier la propriété suivante :

Le produit de 4 nombres entiers qui se suivent auquel on ajoute 1 est toujours le 
arré d'un nombre entier (⋆)

Exemple : 4× 5× 6× 7 + 1 = 841 = 292

1. Soient N un nombre entier et P (N) le résultat du produit de N par les 3 entiers suivants auquel on

ajoute 1. Montrer que

P (N) = N4 + 6N3 + 11N2 + 6N + 1

2. Poser la division eu
lidienne de P par N2 + 3N + 1.

3. Donner la fa
torisation de P dans R.

4. Dire si la propriété (⋆) est vraie ou fausse puis donner la valeur de

√
15× 16× 17× 18 + 1.

Exer
i
e 3 Répondre par Vrai ou Faux en justi�ant.

1. Il n'existe pas de polyn�me de degré 5 à 
oe�
ients réels qui admette 3 
omme ra
ine triple et i 
omme

ra
ine double.

2. Le reste de la division eu
lidienne de P (X) = X6 − 3X2 − 3 par X − 1 est nul.

3. Soit P un polyn�me. Si P ′(3) = 0 alors 3 est ra
ine de P de multipli
ité au moins 2.

4. Il existe un polyn�me P tel que P (X3 + 1) = X3P (X).

5. La forme de la D.E.S. de F (X) =
2X − 7

(X + 1)(X2 + 3X + 1)
est F (X) =

a

X + 1
+

b

X2 + 3X + 1
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Exer
i
e 4 Les questions suivantes sont indépendantes.

1. Cal
uler les déterminants de A =

(

7 2
−3 −3

)

et B =





1 2 4
2 −3 −3
3 0 5





.

2. Déterminer la matri
e inverse de B =





1 −2 0
0 3 1
2 −3 1





.

3. Donner une matri
e de taille 3 dont le déterminant vaut −3.

4. Résoudre le système suivant par la méthode du pivot de Gauss :







y +z = 1
2x −y +5z = −7
x +2y +4z = 0
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